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Questoes

1.

Assuma o seguinte modelo:
C=a+b(1-t)y; a=5; b=0,75; t=0,25;
| = -hi+jy ; h=0,3; j=0,4;

Mg= Msq; Msgp= 10;

Myg=ky-ui; k=0,5; u=0,3;

y'=a (yp-y); a=0,25;

'=B(Mg-Msq); B=0,4.

Perguntas:

a) determine o equilibrio mediante a resolu¢cdo do modelo em termos do IS/LM
tradicional;

b) desenhe o diagrama de fase;

c) confirme o equilibrio encontrado em (a) através da solugdo particular do sistema
de equagdes diferenciais;

d) Encontre as raizes da equacdo caracteristica do sistema. Em funcdo do sinal
dessas raizes, o modelo sera estavel ou ndo ?;

e) Confirme a estabilidade do sistema trabalhando no Excel e partindo de um ponto

fora do equilibrio (por exemplo, y=20 e i=10)

(Esta questdo vale cinco pontos)

Resposta:

a)

b)

IS: i =16,67-0,125y; LM: i=-33,33+1,67y; ou seja, o equilibrio vai ser y= 27,86. e
i=13,19;



c)

16,67

v

20 133

O sistema de equacgdes diferenciais sera:

d)

y’=1.25-0.009y-0.075i

i’=0.2y-0.12i-4

A sua solugdo particular desse sistema sera o equilibrio encontrado em (a) (o
aluno terd que ter chegado a essa solucdo particular);

As raizes da equacdo caracteristica serdo: -0,0645+/-0,11i, sendo a parte real
negativa o sistema serd estavel. Ver Grafico abaixo, serd estavel em espiral.
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2. Considere o seguinte modelo:

C=60+0,75(1-tx)y; com tx=0,2;

1=430-4(i-pe);

G=330;

md=0,25y-10i

ms=MS-p; onde ms=oferta real de moeda; MS=oferta nominal de moeda
(exégena no modelo e fixa em 450. Ou seja: MS=450.); p=nivel de precos.
p’=0,1(y-yn)+pe (onde yn=produto potencial é e fixo em 2000)

pe’=0,08(p’-pe)

Perguntas:
a) determine o equilibrio em ms’ e pe’;
b) desenhe o diagrama de fase (em ms no eixo x e pe no eixo vy );
c) avalie a estabilidade do sistema (tanto em termos das raizes da equacdo
caracteristica quanto com a ajuda de uma planilha em Excel).
(Esta questdo vale cinco pontos)
Resposta:

a) equilibrio: ms=450; pe=0.
b) Diagrama de fase:
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O sistema de equagdes diferenciais é :

ms'=36-0,08ms-1,8pe
pe'=-2,88+0,0064ms+0,064pe
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c) O equilibrio é estavel. As raizes sdo: m -0.08+/-0.0796i. A parte real negativa implica
equilibrio estavel. A convergéncia é em espiral (ver grafico)

3. Resolva o seguinte problema:

Max ute ot

S.a.
X'=u
x(0)=0
X(10) =1000

(Esta questdo vale trés pontos)
Resposta:
0,1t
x(t) =591,97 (e = -1)

0,1t

A(t)=118,39 e
0,1t

u(t)=59.2 e



